

利物浦日前絕地反勝巴塞隆拿殺入決賽，另一支英超豪門熱刺也順應今屆歐洲聯賽冠軍盃的「逆襲」風潮。首回合主場落後0：1，今次回合再先失兩球；陷入絕境的熱刺反而放開懷抱踢出拚勁，阿積士防線在失了一球後又方寸大亂，結果盧卡斯莫拉挺身而出大演「帽子戲法」，最後一球更是補時完結前數秒攻入，幫助熱刺壓哨絕殺，首次殺入決賽，將與利物浦爆發歐聯決賽史上第二次的英超內戰。



阿積士失的第二球，奧拿拿(黃衫)忙亂間卻撲走了隊友舒奧尼(左下)的腳下球。 法新社

利物浦日前主場在缺少隊中兩大射手下連進4球反勝巴塞隆拿，對比下首回合只落後0：1的熱刺在香港時間9日凌晨一役中，縱有當銳韓國射手孫興民停賽刑滿，卻要面對王牌前鋒哈利卡尼繼續戰以及作客環境這兩大不利因素。上半場，熱刺更先後遭馬菲斯迪歷特的頭槌以及薛耶治的妙射轟破大門。總比數落後3球，熱刺下半場卻絕地反撲，盧卡斯莫拉於55及59分鐘連進兩粒，補時最後數秒更一腳射垮阿積士。

兩回合總比數追平3：3的熱刺，憑較多作客入球，隊史上首次殺入這項歐洲頂級盃賽的冠軍戰，將與利物浦上演繼2008年曼聯對車路士後歐聯決賽史上第二次的英超內戰。普捷天奴執教了熱刺5年，領軍躍居英超六大勁旅之列，但本賽季沒增兵的他們能殺入決賽，且更是逆境制勝，相信季初也沒太多球迷想過。

普帥一番話重燃熱刺鬥志
連普捷天奴似乎也沒預料得到，他之前說過「如果歐聯捧盃我便辭職」的戲言，在已隊實現奇跡後卻改口稱「季後再說」。莫勝一刻激動得跪地掩面，普帥大讚麾下居功至偉：「我的隊員完成一場偉大的比賽，我之曾說他們是英雄，現在要說他們是超級英雄。能將球會帶入歐聯決賽，已無限接近奇跡。」

面對年輕有活力的阿積士，熱刺踢了半場總比數已落後0：3，隊長兼門將洛里斯透露，普帥中場休息時一句「踢得這麼差，買機票走了！」將球員的鬥志重新燃起。55分鐘熱刺打反擊，盧卡斯莫拉殺入禁區左腳射地波

瘋狂反撲壓哨絕殺 首闖決賽爆英超內戰

熱刺也演大奇蹟



熱刺教頭普捷天奴得勝一刻，激動得跪在地上，眼泛淚光。 美聯社



盧卡斯莫拉(27號)臨尾絕殺，和熱刺隊友瘋狂慶祝。這入球對阿積士來說卻是難以接受，有球員絕望地倒在地上。 路透社

年少成名 盧卡斯莫拉終翻身

熱刺晉級功臣盧卡斯莫拉成名甚早，卻一直浮浮沉沉。在聖保羅青訓出道的他，2011年已首次代表巴西國足青年隊以至大國腳。2012年，時年19歲的他引來歐洲豪門關注，國際米蘭與曼聯時任領隊費格遜盛傳亦有意羅致他。結果，巴黎聖日耳門以4,500萬歐元破當時隊史紀錄轉會費將他簽下。可踢翼鋒或進攻中場的小盧卡斯，擅於射門、短傳、洛賓式推檔大位起腳等。不過，其光芒始終被這支法甲豪門之後陸續羅致的巨星掩蓋，盧卡斯莫拉漸漸屈居副選，離隊前上陣230攻入46球。

法，本賽季15個「士哥」是他登陸歐洲以來第二多。對於成為歐聯晉級英雄，他感嘆道：「這是我人生中、職業生涯中最美妙的時刻。」

洛蘭迪替補 爭項創紀錄
另一位無名功臣是洛蘭迪，普捷天奴下半場換入這位高大中鋒，他上陣後重新令上半場孤立無援的小盧卡斯和孫興民得到更多的炮彈輸送，結果他17次頭槌爭頂贏了13次，創歐聯淘汰賽一項紀錄。



洛蘭迪(右)頂贏法蘭西隊。 美聯社

2017年小盧卡斯以2,500萬鎊身價加盟熱刺。本賽季由於球會沒增兵，隊中攻擊主力哈利卡尼、孫興民和迪利阿里不是養傷就是要短暫離隊踢國際賽，小盧卡斯得到更多上陣時間，他也沒浪費證明自己的機會，繼上月英超對哈特斯爾連進三元，是役再演帽子戲

重振「生招牌」 阿積士面臨挖角潮

阿積士有系統和嚴格的青訓體系，曾培育出魯夫、雲巴士頓和伯金等名宿。該隊亦曾經輝煌，1972年成就歐聯前身的歐冠盃，荷甲及荷盃「三冠王」。上次稱霸歐聯是1994/95球季，當時雲集戴維斯、迪保亞兄弟、施多夫、列卡特和門神雲達沙等流着阿積士血脈的黃金一代。後來隨着有利球員在歐洲自由轉會的「波士文條

例」誕生，陣中球星四散，越踢越沉更開始放棄青訓方針。到奧華馬斯等舊將回阿積士出任管理工作，球會再度重視青訓。今屆帶領阿積士殺退皇馬及祖雲達斯兩大勁旅，正是受惠阿積士近季人才輩出，青訓的後衛馬菲斯迪歷特、馬沙拉奧，中場雲迪碧克等新銳，還有鋒線大衛拿尼斯和薛耶治這些後起之秀，球會今更恐怕要面對挖角潮帶來的影響。



迪歷特沮喪萬分。 新華社

香港文匯報記者 梁志達

公鹿多點開花 強勢闖東岸決賽

美職籃(NBA)東岸4強昨天演罷第5戰，密爾沃基公鹿主場大勝塞爾特人116：91，總場數贏4：1強勢殺入東岸決賽。

公鹿曾在雙方首仗中主場大比數告負，不過隨着主將阿迪圖昆保狀態逐漸復甦，表現越來越強勢，連贏4場。公鹿上次躋身東岸決賽還要追溯到2001年。「對上4場，球員們都很專注，這是我們取勝關鍵。」阿迪圖昆保說。今仗公鹿眾將全面開花，阿迪圖昆保在對方嚴防死守下依然交出20分、8籃板和8助攻成績，此外還有6人得分上雙。

同日西岸4強，衛冕冠軍



阿迪圖昆保(左)突破艾明貝尼斯的防守。 美聯社

香港文匯報記者 梁志達

祖記 國米傳易帥在即

阿利基尼帶領祖記成就意甲八連霸創舉。 美聯社



阿利基尼在祖記的前任主帥干地，去年離開車仔後一直未有新工作。意大利「天空體育」指，這位意大利前國腳已跟國米就下賽季接替史巴列堤執教一事達成協議。

意大利名帥或迎來「大執位」。該國多家媒體日前指，阿利基尼今夏將會離開祖雲達斯，並會接手執教巴黎聖日耳門(PSG)；上賽季遭車路士解僱的前祖雲達斯教頭干地，則有望入主國際米蘭。

阿利基尼料入主 PSG

阿利基尼2014年轉投他之前任教的AC米蘭宿敵祖雲達斯，延續了「祖記」近年幾乎一頭獨大的霸業，率領球隊攬下意甲聯賽八連霸中的五個錦標，還有四捧意大利盃。不過，球隊始終無法一圓歐聯冠軍夢，「二奶命」纏身。本賽季重金引進基斯坦奴朗拿度，球隊歐戰成績不進反退，8強出局。包括「慢鏡頭」、《共和報》等意國媒體日前傳出，阿利基尼已跟球會管理層商量易帥的可能性。他的下一站，很可能是季尾戰績大滑坡的法甲豪門PSG。

阿利基尼在祖記的前任主帥干地，去年離開車仔後一直未有新工作。意大利「天空體育」指，這位意大利前國腳已跟國米就下賽季接替史巴列堤執教一事達成協議。另據國際冠軍盃官方消息，意甲兩大豪門球隊祖記和國米將於今年7月24日在南京奧體中心進行熱身賽，這也是雙方首次在中國交手。



干地或重回意甲執教。 路透社

香港文匯報記者 梁志達

足球直播部分精選戲碼

賽事	主隊	客隊	開賽時間	直播頻道
澳職	珀斯光輝	阿德萊德聯	今晚6：30p.m.	C615/C655/n639/T302
法甲	聖伊天	蒙彼利埃	周六2：45a.m.	C615/C655/n639/T302
美職	溫哥華白帽	波特蘭伐木者	周六10：00a.m.	C614/C654/n638/T301

註：C為有線、n為now TV、T為無線myTV Super。
節目如有更改，以電視台公佈為準。

C朗確定參戰歐國聯附加賽
葡萄牙國足主帥費爾南度士稱，國際賽一度休戰至今年才復出的頭號球星基斯坦奴朗拿度(C朗)，將參戰6月在葡萄牙進行的首屆歐洲國家聯賽附加賽。

7人候選英超最佳 榜首雙雄佔6席
英超聯官方昨天公佈本賽季最佳球員

的7人候選名單，爭標雙雄曼城及利物浦各佔3席；曼城是前鋒阿古路、史達寧和中場貝拿度施華；利物浦是後衛雲迪積克，前鋒穆罕默德沙拿和沙迪奧文尼；還有車路士翼鋒羅薩特。

泰利6月重回史丹福橋踢慈善賽
曾效力車路士19年已於2年前離隊，傳奇後衛泰利6月16日將為一場慈善賽重返史丹福橋披甲。



泰利